

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΥ

**ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΕΒ ΜΕ ΘΕΜΑ:
«ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΧΩΡΙΣ ΕΜΠΟΔΙΑ:
ΑΝΟΙΓΟΝΤΑΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»**

11 Μαρτίου 2011, Ξενοδοχείο Royal Olympic Athens

***Κύριε Πρόεδρε,
Κυρίες και κύριοι επίσημοι προσκεκλημένοι,
Φίλες και Φίλοι,***

Θα ήθελα κατ' αρχάς να ευχαριστήσω το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών για την πρόσκληση στη σημερινή εκδήλωση, που είναι μια πρόσκληση δουλειάς και πιστεύω ότι στο κλείσιμο της μέρας θα έχει καταγραφεί μια ουσιαστική συμβολή όλων μας στην αποσαφήνιση των μεγάλων ζητημάτων που πραγματεύεται η ημερίδα, των μεγάλων ζητημάτων που έχει αναλάβει να διαχειριστεί το πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα χωρίς Εμπόδια». Θεωρώ επίσης απαραίτητο να συγχαρώ τη Στέγη της Ελληνικής Βιομηχανίας, την Αναπτυξιακή Εταιρία του ΣΕΒ, καθώς και ιδιαιτέρως όλους τους συντελεστές υλοποίησης αυτού του προγράμματος, που εγκρίθηκε και χρηματοδοτείται από την Διοικητική Μεταρρύθμιση και το οποίο προσβλέπουμε να έχει σαφή, άμεσα και πρακτικά αποτελέσματα.

Θα ήταν, Κυρίες και Κύριοι, κοινός τόπος και πλεονασμός να επαναλάβω την κρισιμότητα και την εξαιρετική σημασία των ζητημάτων που περιλαμβάνουν οι ενότητες της μελέτης που εκπονεί ο ΣΕΒ. Αυτά παρουσιάστηκαν ήδη από τον κ. Πρόεδρο και τους προηγούμενους ομιλητές, θα επαναληφθούν και από τους επόμενους και είναι εμφανές ότι έχουν γίνει βίωμα και έμμονη ιδέα όλων. Θα ήθελα όμως να επιμείνω στο γεγονός ότι μέσα στη σημερινή οικονομική συγκυρία, τα προσκόμματα στην ανάπτυξη έχουν προσλάβει κυρίαρχη θέση και δημιουργούν πλέον ολέθριες επιπτώσεις στο κοινωνικό μας γίγνεσθαι.

Είναι αξιοσημείωτο, αγαπητοί φίλοι, το γεγονός ότι πριν 2-3 δεκαετίες ο επιχειρηματικός κόσμος προσέτρεχε στο κράτος ζητώντας ενθάρρυνση και

κίνητρα για τις επενδύσεις, ενώ σήμερα, αντί αυτής της στήριξης, σπεύδει και παρακαλεί την πολιτεία και της ζητά να μην εμποδίζει την υλοποίηση επενδύσεων.

Είναι μάλιστα αξιοπερίεργο και δύσκολο να το ερμηνεύσει κανείς, ότι ενώ σήμερα λαμβάνονται μέτρα ρηξικέλευθα και οδυνηρά για τους πολίτες, μέτρα απαραίτητα που κατατείνουν στον εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση των διάφορων λειτουργιών, γιατί διαπιστώνεται ταυτόχρονα νωχελικότητα και απροθυμία να γίνουν ουσιαστικά βήματα για την άρση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της ανάπτυξης.

Πιστεύω, κλείνοντας αυτή τη σύντομη παρέμβαση, ότι το μελετητικό έργο που παρουσιάζεται σήμερα έχει πολλά να δώσει και αναμφίβολα θα εμπλουτίσει τους προβληματισμούς μας στα επίμαχα θέματα. Είναι όμως επίσης προφανές, κυρίες και κύριοι, ότι τα σημερινά κελεύσματα επιβάλλουν περαιτέρω ενέργειες και δράσεις, διότι μόνο με αυτό τον τρόπο θα επιτευχθεί το επιθυμητό αποτέλεσμα, το οποίο είναι ήδη αδικαιολόγητα καθυστερημένο. Η τρέχουσα πραγματικότητα επιβάλλει την δημιουργία ενός μετώπου που θα απαιτήσει την άμεση αποδέσμευση των ζωντανών δυνάμεων, ώστε να δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη. Νομίζω ότι στη σημερινή κοινωνική αναστάτωση, αντί να κλείνουν δρόμους και να καταλαμβάνουν υπουργεία οι άνεργοι διεκδικώντας επιδόματα, θα ήταν προτιμότερο να μεταθέσουν το κέντρο βάρους της διαμαρτυρίας και των δυναμικών τους εκδηλώσεων, ζητώντας από την πολιτεία να βοηθήσει την ανάπτυξη με ταχύτερους ρυθμούς και ορθολογικούς τρόπους. Ίσως αυτό να φαίνεται γραφικό, ίσως να μοιάζει ασύμβατο με τις καθιερωμένες κοινωνικές θεωρίες, όμως κατά τη βραχεία θητεία μου στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, δέχτηκα συνανθρώπους μας, συνάντησα κόσμο από τα λατομεία, από τις μεταλλευτικές επιχειρήσεις, είδα εργαζόμενους που κινδυνεύουν να χάσουν τη δουλειά τους και άλλους που προσδοκούν να βρουν μια δουλειά και όλοι αυτοί με αγωνία ζητούσαν κάτι να κάνουμε, κάτι να γίνει για να τους βοηθήσει.

Αυτό κυρίες και κύριοι είναι το ζητούμενο σήμερα και φυσικά η δράση πρέπει να στηριχτεί στη επιστημονική γνώση και την τεκμηριωμένη ανάλυση της πραγματικότητας. Ας είναι το πρώτο σταθερό βήμα τούτη εδώ η μελέτη που εκπόνησε ο ΣΕΒ και είναι προφανές ότι αμέσως μετά ανοίγεται μπροστά μας ένα «πεδίο δόξης λαμπρόν».